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Alle ore 21,00 del giorno 19 Dicembre 2011 nella sala del Consiglio ubicata nel Palazzo del 
Comune si è riunito in seduta pubblica il Consiglio Comunale, convocato nelle forme di legge in 
sessione straordinaria di prima convocazione, per la trattazione degli argomenti inseriti nell’ordine 
del giorno. Il Presidente constata la regolarità di convocazione e di costituzione e, eseguito l’appello 
nominale dal quale risultano essere presenti n. 17 consiglieri comunali assegnati, essendo assenti i 
consiglieri Damonte, Lauria, Mina, Sintoni dichiara aperta la seduta e procede con la trattazione 
dell’ordine del giorno comunicato ai consiglieri comunali  con nota prot. n. 23841 del 12 Dicembre 
2011. 
 
Il presidente, constatato che con nota acquisita agli atti del Comune in data 5 dicembre u.s., 
protocollo numero 23432, il capogruppo della casa delle libertà, dottor Paolo Cenedesi, ha 
comunicato di voler proporre nel prossimo consiglio comunale una espressione di sentimento 
sull'entrata in vigore della direttiva Bolckestain, cede la parola al consigliere dichiarante. 
 
CENEDESI interviene in riferimento alle problematiche che graveranno sui gestori degli esercizi 
balneari i quali, ai sensi della direttiva europea Bolkestein , dovranno soggiacere all'indizione di 
gara pubblica per mantenere la gestione degli esercizi balneari già assegnati. Gare a cui, senza 
dubbio, potranno partecipare anche grandi gruppi internazionali e con rischi di infiltrazioni di 
stampo mafioso. Chiede quindi maggiori tutele per gli attuali gestori degli stabilimenti balneari i 
quali si trovano ad investire ingenti somme e a pagare molte tasse senza avere certezze sulle 
concessioni futuri dei beni demaniali. Propone quindi il testo di un ordine del giorno da porre in 
approvazione in consiglio comunale. Rossi riconosce che la direttiva europea rappresenta un serio 
problema per le aziende balneari e che compromette l'esistenza ed il mantenimento degli attuali  
Livelli occupazionali. Ricorda che in regione è stata assunta un’iniziativa per ottenere deroghe 
all'applicazione della direttiva europea. Concorda con Cenedesi per assumere iniziative 
sull'allargamento dei tempi di apertura stagionale, argomento su cui l'assessore regionale 
competente sta da tempo lavorando. Condivide anche l'ordine del giorno proposto da Cenedesi ma 
suggerisce di ampliarlo. Chiede che si elabori un testo nella conferenza dei capigruppo o in sede di 
1ª commissione consiliare. 
 
1- RATIFICA DELIBERAZIONE DI G.C. N. 313 / 2011. 
MUSCATELLO presenta la delibera di giunta comunale concernente le variazioni al bilancio di 
previsione per l'esercizio finanziario 2011, che propone in ratifica da parte del consiglio comunale. 
Riferisce che la delibera ha ottenuto i pareri favorevoli del funzionario responsabile, del revisore dei 
conti, e mantiene l'equilibrio di bilancio. Descrive le maggiori entrate che si registrano, come già 
analizzato in sede di commissione. Descrive quindi gli interventi che vengono finanziati con la 
variazione attuale anche per effettuare lavori di urgenza a strutture pericolanti site nel parco 
comunale. 
CENEDESI esprime contrarietà per il metodo seguito dalla giunta comunale di approvare le 
variazioni di bilancio con procedura di urgenza, togliendo di fatto al consiglio comunale la 
prerogativa di deliberare in merito alle variazioni stesse. Ritiene che non sussistessero, anche in 
questo caso, motivi di urgenza. Fa notare che è già alla 5ª volta che questo succede. Considera 
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inoltre il fatto che dall'anno prossimo vi saranno pressanti novità in materia di entrate tributarie, 
vedi IMU, per cui dà la sua disponibilità, quale presidente della 1ª commissione consiliare, ad 
affrontare insieme le novità. Inoltre, in merito alle cifre esposte, fa presente che il metodo con cui 
vengono erogati i contributi non è corretto quando si deve constatare che associazioni di grande 
prestigio ricevono contributi pari a quanto percepito da associazioni di minore importanza. Ritiene 
che siano iniziative da campagna elettorale e fa gli esempi di ANPI, Accademia Teresiana, Unitre  e 
Chitarra e  Mare. GAMBINO  chiarisce le modalità con cui, ad esempio, è stata individuata la sede 
dell’ANPI, assicurando che non si tratta di iniziativa collegata alle prossime elezioni. GAVAZZI  
ritiene che Cenedesi abbia fatto volontariamente molta confusione per farsi egli stesso campagna 
elettorale. Assicura che le associazioni ricevono contributi in proporzione alle attività di istruzione, 
formazione e corsualità che offrono ai cittadini gratuitamente, non dovendosi tenere conto delle 
attività che dette associazioni svolgono a pagamento. Non si deve diffamare o dire il falso su questi 
argomenti. In altri casi non si tratta di erogazione di contributi ma di semplici corrispettivi per 
prestazione di servizi, offerte per attività svolte su incarico del Comune. LANZONI  condivide quanto 
detto da Cenedesi sulle funzioni del consiglio comunale e sui rapporti tra consiglieri di maggioranza 
e consigliere di minoranza. Invita la giunta comunale a rafforzare la comunicazione tra 
amministrazione e consiglieri, mediante l'attività del servizio Organi Istituzionali. GAMBINO  fa 
rilevare a Lanzoni che queste osservazioni non sono pertinenti in quanto egli stesso non risulta 
molto presente nei lavori del consiglio comunale. MUSCATELLO ritiene interessante la proposta di 
Cenedesi in merito all'analisi sull’IMU.  
No essendovi altri interventi il Presidente pone in votazione la proposta di ratifica. Sono presenti 17 
consiglieri essendo assenti consiglieri Damonte Mina,  Sintoni, Lauria. Votanti 12, astenuti 5 
(Cenedesi, Dal Pian,. Fabiano, Vigo, Lanzoni), favorevoli 12. La successiva votazione per 
l'immediata eseguibili tra ottiene il voto favorevole dei 17 consiglieri presenti e votanti. 
 
2 - REGOLAMENTO ORGANI ISTITUZIONALI.  
Il sindaco dà lettura al consiglio comunale di una breve relazione sull'argomento. Ritiene che sia un 
regolamento importante, ribadendo che questa amministrazione non ha comunque mai abusato dei 
rimborsi per missioni dei componenti la giunta comunale. Cenedesi apprezza il documento 
constatando che non è certo l'attività dei consiglieri comunali e dei Comuni in genere che comporta 
oneri e spese per lo Stato. Non essendovi altri interventi il Presidente pone in votazione la proposta. 
Sono presenti 17 consiglieri, votanti 17, favorevoli 17. 
 
3 - REGOLAMENTO PER L'ASSISTENZA ECONOMICA E IL DISAGIO SOCIALE.  
L'assessore Biorci illustra la proposta. Non vi sono altri interventi. Il presidente pone in votazione la 
deliberazione che viene approvata all'unanimità dei 17 consiglieri presenti. 
 
4 - PRESA D'ATTO MANCANZA O OSSERVAZIONI ALLA DELIBERA DI CC NUMERO 15 DEL 2011. 
L'assessore all'Urbanistica, Francesco Vernazza, illustra la proposta. Non vi sono interventi da parte 
dei consiglieri comunali. Il presidente mette in votazione la pratica che viene approvata 
all'unanimità dai 17 consiglieri presenti e votanti.  
 
Alle ore 22,26, null'altro essendovi da discutere, il presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
 
 
 


